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Збільшення масштабів будівництва нових та реконструкції діючих 

автомобільних доріг та залізниць у нашій країні пов'язане з розширенням 
будівництва штучних споруд. Сьогодні − це можливо завдяки реалізації 
національних проектів, які передбачають масштабні дорожньо-будівельні 
роботи в кожному регіоні України [1]. 

Водопропускні споруди виготовляють із бетону, залізобетону, металу 
або полімерів. Вони бувають різних форм і розмірів, можуть бути одно- і 
багатоочковими. Залежно від ґрунтових умов, труби зміцнюють 
фундаментом, а укіс насипу − оголовками по кінцях споруди. По роботі 
поперечного перерізу виробу розрізняють безнапірні, напівнапірні або 
напірні (якщо труба працює повним перетином по всій довжині).  

З металевими трубами шляховики працювали і в XIX столітті, але 
вони застосовувалися в дуже обмеженій кількості, переважно на залізниці. 
У податливих сталевих трубах вертикальний тиск зазвичай створює меншу 
силу, ніж горизонтальний. Це пов'язано з тим, що податливі труби мають 
певну гнучкість. Горизонтальний тиск зазвичай створює більшу силу, 
оскільки він діє в напрямку, паралельному до стінок труби та не дозволяє 
їй розтягнутися або згинатися. Ці властивості значно покращують роботу 
цих труб під насипами [2]. 

Так сталеві гофровані водопропускні труби поступово стали 
альтернативою залізобетонним конструкціям. Найбільшого поширення 
набули збірні металеві вироби із круглим замкнутим контуром: вони 
економічні, мають найбільшу конструктивну міцність і тому підходять для 
встановлення під високими насипами. Але залізобетон, будучи набагато 
міцнішим, застосовувався все-таки частіше [3]. 

Основні критерії, що забезпечують надійність і довговічність 
конструкцій із сталевих гофрованих водопропускних труб, − це 
застосування конструкційних марок сталі з межею плинності не менше  
250 Н/мм2, наявність на металевому виробі антикорозійного покриття, 
рівномірний розподіл навантаження в системі «труба − насип». Межа 
плинності − це механічна характеристика, що виражає напругу, при якій 
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деформації продовжують зростати без збільшення навантаження. 
Відповідно до рекомендацій фахівців, які формували нову нормативну 
базу, в стандарти були введені класи міцності сталі, допустимі для 
використання в сталевих гофрованих водопропускних трубах. Була 
виключена можливість використання низьковуглецевих сталей, що не 
нормуються за цим параметром, масово присутніх на ринку. Не так 
важливо, який метал − імпортний чи вітчизняний − використовувати, 
головне, щоб це була стійка до навантажень конструкційна сталь.  

Перед введенням в експлуатацію дно укладеної в насип труби 
додатково захищають лотком з асфальто-, залізо- або полімербетону, щоб 
перешкоджати зношуванню металевого виробу від абразивних частинок, 
що містяться у водному потоці. 

Обойма з ущільненого ґрунту сприймає стискаючу напругу від 
зовнішнього навантаження. Її формують із ґрунтів певного типу та фракції, 
згодом зміцнюють габіонами, каменем або бетоном біля укосів 
водопропускної труби. 

Прив'язуючи типову водопропускну споруду до конкретної 
місцевості, проектувальник повинен приділити особливу увагу типу 
ґрунту, в насип якого буде покладено виріб із сталевих гофрованих 
водопропускних труб. Щоб знизити навантаження на металеву трубу від 
самого насипу, дорожнього покриття і автомобілів, що проїжджають по 
ньому, виріб укладають у ґрунтову обойму: труба повинна бути оточена 
масивом ретельно ущільненого ґрунту. При необхідності (наприклад, у 
слабких ґрунтах і тих, що відтаюють) для сталевих гофрованих 
водопропускних труб споруджують залізобетонний фундамент, а 
навколишній трубу ґрунт не тільки ущільнюють, а й армують 
геотекстильними полотнищами.  

Гофрована форма труб забезпечує гнучкість, що робить їх ідеальними 
для використання в областях зі значними коливаннями рівня ґрунту або 
змінами температури. Ці труби легко з'єднати і монтувати, що дозволяє 
значно зменшити час, потрібний для їх установки. Сталеві гофровані труби 
можуть бути пофарбовані або покриті захисним шаром, що захищає їх від 
корозії. Вини мають високу пропускну здатність. Узагалі, сталеві 
гофровані труби є надійними, міцними та гнучкими, мають високу 
пропускну здатність та захищаються від корозії, що робить їх ідеальним 
варіантом для використання на автомобільних дорогах і залізницях. 

Застосування сталевих гофрованих водопропускних труб у 
будівництві сприяє вирішенню актуальних завдань дорожньої галузі, 
відповідає сучасним вимогам щодо якості та швидкості робіт та 
експлуатаційної безпеки споруд. Використання технології, яка нещодавно 
отримала нормативне забезпечення, поряд з практиками, що вже 
зарекомендували себе, відповідає духу часу, коли реалізація національних 
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проектів передбачає стрімке оновлення інфраструктури на території всієї 
країни.  
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